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Huhtikuu 2023

Esittäjän nimi / yhteystiedot / pvm



Kuntalaiset



Vastaajat

Pääasiallinen toiminta n %

Eläkkeellä iän perusteella 74 49,3%

Työssä (tai yrittäjänä, maatalousyrittäjänä, freelancerina, apurahalla) 58 38,7%

Opiskelija tai koululainen 8 5,3%

Sairauspäivärahalla, kuntoutustuella tai työkyvyttömyyseläkkeellä 4 2,7%

Hoitamassa omaa kotitaloutta tai omia (alle 15-vuotiaita) lapsia 4 2,7%

Muussa toiminnassa, missä? 2 1,3%

Työssä työllistämistoimenpitein (esim. työvalmennuksessa) 0 0,0%

Työtön tai lomautettu 0 0,0%

Varusmies- tai siviilipalvelussa 0 0,0%



Vastaajat

70,4

26,3

3,4

Sukupuoli % vastaajista

Nainen (n=107)

Mies (n=40)

Muu/en halua kertoa (n=5)

4

20

51
49

0

10

20

30

40

50

60

Ikä

14-20 21-40 41-60 61-80



4,7

9,7

11,8

19,3

27,9

19

18

29,9

29,4

52,7

31,2

39,2

5,3

1,3

0,7

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Luotan Siilinjärven kunnan

päätöksentekoon

Kuntalaisten mielipiteet otetaan

huomioon (esim. pyritään

toteuttamaan)

Kuntalaisia kuullaan toiminnan

suunnittelussa

% vastaajista (n=154)
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Pystyn vaikuttamaan joihinkin elinympäristöni
asioihin

Koen, että minuun luotetaan

Saan itse apua silloin kun sitä todella tarvitse

Pystyn tavoittelemaan minulle tärkeitä asioita

Tunnen, että elämälläni on tarkoitus

Pystyn vaikuttamaan oman elämäni kulkuun

Olen tarpeellinen muille ihmisille

Kuulun itselleni tärkeään ryhmään tai yhteisöön

Saan myönteistä palautetta tekemisistäni

Tunnen, että päivittäiset tekemiseni ovat

merkityksellisiä

Osallisuusindikaattori (THL) % vastaajista (n=154)
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Osallisuusindikaattori kokonaistulos 0-100 (THL) Keskiarvo Vaihteluväli

Kaikki vastaajat (n=154) 73,7 0(15)-100

Sukupuoli

Miehet (n=40) 73,6 35-100

Naiset (n=107) 75,6 0 (15)-100

Muu / en halua kertoa (n=5) 37 25-50

Pääasiallinen toiminta

Sairauspäivärahalla, kuntoutustuella tai työkyvyttömyyseläkkeellä (n=4) 77,5 65-90

Hoitamassa omaa kotitaloutta tai omia lapsia (alle 15 –vuotiaita lapsia) 
(n=4)

76,5 50-92,5

Työssä (tai yrittäjänä, maatalousyrittäjänä, freelancerina, apurahalla) 
(n=60)

76,2 0 (22,5)-100

Eläkkeellä iän perusteella (n=74) 72,2 15-100

Opiskelija tai koululainen (n=8) 58,8 25-92,5



Osallisuusindikaattori kokonaistulos 0-100 (THL) Keskiarvo Vaihteluväli

Ikä

14-20 v. (n=4) 51,3 25-82,5

21-30 v. (n=3) 66,7 50-80

31-40 v. (n=17) 82,8 57,5-100

41-50 v. (n=24) 75,7 7,5-100

51-60 v. (n=27) 76,8 15-100

61-70 v. (n=39) 71,4 32,5-100

71-80 v. (n=10) 77,0 42,5-97,5



Osallisuusindikaattori

Siilinjärvi
2023

Koko maa 2019 
(Sotkanet)

Erittäin heikko osallisuuden kokemus (osallisuusindikaattorin 
kokonaispistemäärä 50 tai alle)

13,0% (n=20) 10,1 %



Päättäjät ja esihenkilöt



Asenteet ja arvot
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Kuntalaisten kuulemisen tulisi  olla nykyistä
laajempaa ja systemaattisempaa

Kuntalaisilla on riittävät valmiudet osallistua
kunnan päätöksentekoon tai sen valmisteluun.

Kuntalaisten näkemysten huomioimine tukee
ja vahvistaa  valmistelua ja päätöksentekoa.

Kuntalaisten näkemykset on otettava
huomioon toiminnan suunnittelussa.

Kuntalaisille on järjestettävä mahdollisuuksia
osallistua ja vaikuttaa kunnan toiminnan…

Kuntalaisia on kuultava toiminnan
suunnittelussa

Täysin eri mieltä Eri mieltä Ei samaa eikä eri mieltä
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Päättäjät (n=13) Esihenkilöt (n=27)



Toteutuminen
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Kuntamme toiminnassa kuntalaisten
mielipiteet huomioidaan toiminnan
suunnittelussa ja toteutuksessa.

Kunnassamme on käytössä
työtapoja kuntalaisten mielipiteiden

selvittämiseen.

Kuntamme toiminta on sellaista, että
kuntalaisten kuuleminen on

mahdollista.

Kunnassamme kuullaan kuntalaisia
toiminnan suunnittelussa.

Täysin eri mieltä Eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä Samaa mieltä

Täysin samaa mieltä
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Yksikkömme toiminnassa kuntalaisten
mielipiteet huomioidaan toiminnan
suunnittelussa ja toteutuksessa.

Yksikössämme on käytössä työtapoja
kuntalaisten mielipiteiden

selvittämiseen.

Yksikkömme toiminta on sellaista, että
kuntalaisten kuuleminen on

mahdollista.

Yksikössämme kuullaan kuntalaisia
toiminnan suunnittelussa.

Täysin eri mieltä Eri mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä Samaa mieltä

Täysin samaa mieltä

Päättäjät (n=13) Esihenkilöt (n=27)



Kuntalaisten osallistuminen 
(keskiarvot)
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Kuntalaisilla on riittävät valmiudet
osallistua kunnan päätöksentekoon

ja sen valmisteluun.

Kuntalaisten näkemysten
huomioiminen tukee ja vahvistaa
valmistelua ja päätöksentekoa.

Kuntalaisten näkemykset on otettava
huomioon toiminnan suunnittelussa.

Kuntalaisille on järjestettävä
mahdollisuuksia osallistua ja
vaikuttaa kunnan toiminnan…

Kuntalaisia on kuultava toiminnan
suunnittelussa

Asenteet ja arvot

Päättäjät Esihenkilöt
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Kuntalaisten mielipiteet
huomioidaan toiminnan

suunnittelussa ja toteutuksessa

Käytössä on työtapoja kuntalaisten
mielipiteiden selvittämiseen.

Toiminta on sellaista, että
kuntalaisten kuuleminen on

mahdollista.

Kuntalaisia kuullaan toiminnan
suunnittelussa.

Toteutuminen

Päättäjät Esihenkilöt Kuntalaiset



Esihenkilöt: vastaajat 
palvelualueittain (n=27)
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Sivistyspalvelut Tekniset palvelut

Elinvoima- ja konsernipalvelut Yhteiset palvelut




